

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Зарипова Нурали Абдуракибовича на тему: «Ранняя диагностика и коррекция когнитивных нарушений при болезни Паркинсона», представленную к защите в Диссертационный Совет 6D. КОА -008 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино» на соискание учёной степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110111 – Нервные болезни

Диссертационная работа Зарипова Нурали Абдуракибовича посвящена поиску новых подходов к диагностике и коррекции когнитивных нарушений при болезни Паркинсона, что является актуальной проблемой в неврологической практике.

Болезнь Паркинсона (БП) проявляется характерными двигательными нарушениями в виде сочетания гипокинезии с ригидностью, тремором покоя и постуральной неустойчивостью. Немоторные симптомы также являются обязательной составляющей клинической картины БП. Немоторные симптомы болезни могут наблюдаться задолго до развития двигательных нарушений, а также отягощать состояние больного. Кроме того, немоторные нарушения оказывают крайне неблагоприятное влияние на общее состояние больных, тогда как лечение этих расстройств способно существенно улучшить качество их жизни. Зачастую именно наличие когнитивных и аффективных нарушений определяет тяжесть состояния больного, снижает приверженность к лечению, усугубляет зависимость больного от ухаживающих лиц.

Автором диссертации был разработан план, соответствующий цели и задачам исследования. Выводы и положения, сформулированные в работе, основаны на результате ведения достаточного количества пациентов с ранними формами болезни Паркинсона. Заслуживает внимание подробный анализ большого объема литературных данных и опубликованных

результатов отечественных и зарубежных исследований. Достоверность полученных автором результатов подтверждена проведенным статистическим анализом.

Научная новизна диссертационной работы обусловлена разработкой модели, позволяющей более точно дифференцировать пациентов с ранней стадией БП и пациентов без БП путем оценки результатов компьютеризированных тестов, отражающих внимание, рабочую память, поведенческую стратегию, показатели сна по шкале оценки качества сна при БП. Автором определена значительная роль показателей когнитивных функций в прогнозе и развитии болезни Паркинсона.

В автореферате в полном объеме представлено содержание всех разделов диссертации, приведены таблицы и графические изображения с клиническим данными и результатами статистической обработки. Выводы логично вытекают из содержания диссертации, отражают поставленные задачи, научно аргументированы и имеют научно – практическую значимость.

Основные положения проведенных исследований нашли отражение в 16 опубликованных научных трудах автора, среди которых 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК для публикации результатов научных исследований.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертации Зарипова Н.А. нет.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение, что диссертационная работа Зарипова Нурали Абдуракибовича на тему: «Ранняя диагностика и коррекция когнитивных нарушений при болезни Паркинсона», выполненная под руководством к.м.н., доцента заведующей кафедрой неврологии, психиатрии и медицинской психологии имени профессора М.Г.Гулямова ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино», представленная на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110111 – Нервные болезни, является научно –


квалифицированной работой, в которой содержится новое решение важнейшей проблемы ранней диагностики и своевременной коррекции когнитивных нарушений при болезни Паркинсона. По актуальности, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертационная работа Зарипова Н.А. полностью соответствует требованиям, предъявляемым диссертациям, а автор диссертации Зарипов Нурали Абдуракибович достоин присуждения искомой ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110111 – Нервные болезни.

**Доктор медицинских наук
по специальности 14.00.13 – Неврология, доцент,
заведующая кафедрой медицинской реабилитации,
спортивной медицины и
народной медицины
Самаркандского государственного
медицинского университета**



Мавлянова З.Ф.

**Проректор по научной работе и инновациям
Самаркандского государственного
медицинского университета, д.м.н.**



Зиядудайев Ш.Х.

Контактная информация:

Адрес: Республика Узбекистан, г. Самарканд, ул. Амира Темура, 18

Телефон: +998(66) 233 08 41,

+998 (66) 233 71 75

E-mail: sammu@sammu.uz

samgmi@mail.ru